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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1024/09
di Marco Cappato (ALDE), Marco Pannella (ALDE) e Donato Tommaso Veraldi (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Mancata assunzione dei vincitori di concorsi civili al Ministero della Difesa

In Italia, al solo al Ministero della Difesa, sono oltre 500 le persone che, con profili diversi, hanno vinto 
ormai da anni un concorso pubblico e sono in attesa dell'assunzione. Nel frattempo si continuano a 
bandire nuovi concorsi che comportano costi economici considerevoli. I Ministeri competenti non 
concedono alcuna informazione sulla possibilità di assunzione e l'unica giustificazione fornita per i 
continui ritardi è la mancanza di autorizzazione della Funzione pubblica che, a causa dell’art. 66 della 
legge 133/06 pone forti restrizioni alle nuove assunzioni nella Pubblica amministrazione.

Considerato:

a) l'art. 41 della carta dei diritti fondamentali dell' Unione europea, che sancisce il diritto ad una 
buona amministrazione e, in particolare, prevede che "ogni individuo ha diritto a che le questioni 
che lo riguardano siano trattate in modo imparziale, equo ed entro un termine ragionevole dalle 
istituzioni e dagli organi dell'Unione";

b) che il comma 2 sancisce tra l'altro:
- il diritto di ogni individuo di essere ascoltato prima che nei suoi confronti venga adottato un 

provvedimento individuale che gli rechi pregiudizio,
- il diritto di ogni individuo di accedere al fascicolo che lo riguarda, nel rispetto dei legittimi 

interessi, della riservatezza e del segreto professionale,
- l'obbligo per l'amministrazione di motivare le proprie decisioni;
c) che l'articolo 3 prevede il diritto al risarcimento per gli eventuali danni subiti,
d) il Titolo VIII (Occupazione) del trattato che istituisce la Comunità europea,

Si chiede di sapere:

é' la Commissione a conoscenza di tali fatti?

non ritiene la Commissione che:

1. gli Stati Membri debbano rispettare il diritto dei Cittadini a una buona amministrazione, 
garantendo gli standard previsti per le istituzioni europee dall'articolo 41 della Carta dei diritti 
fondamentali?

2. gli Stati Membri debbano garantire spiegazioni chiare e dettagliate circa l'impiego dei propri 
cittadini che hanno vinto un concorso pubblico?

3. non debbano essere banditi concorsi pubblici se la Funzione pubblica non é in grado di 
assicurare un posto di lavoro ai vincitori dei precedenti concorsi?

4. le Amministrazioni pubbliche inadempienti debbano essere chiamate a risarcire gli eventuali 
danni arrecati ai cittadini a causa della cattiva amministrazione?


